KTH Matematik
Gunnel Roman

Tentamen i Matematik I, del B fér CL, SF1623.
Dag och tid: Méandag den 31 jan 2011 kl 14.00 — 19.00.
Inga hjélpmedel.

Samtliga uppgifter poéngsétts med maximalt 4 podng vardera.

Uppgifterna 1 - 3 svarar mot varsin kontrollskrivning. Godként pd
kontrollskrivning nummer 3 + j ger automatiskt 4 poéng pa uppgift j (som da
inte skall 16sas).

Uppgifterna 4 - 6 tar upp grundléggande kunskaper och firdigheter.
Uppgifterna 7 - 10 r mer avancerade. Den som vill ha betyg C eller hdgre méaste
samla ett antal poing pa dessa uppgifter, sk VG-poing.

Preliminéra betygsgrénser:

A - 35 poéng varav minst 9 VG-poing

B - 30 poéng varav minst 7 VG-poing

C - 25 poéng varav minst 3 VG-poiéng

D - 21 poing, E - 19 podng och Fx - 16 poéng.

Lycka till!!

1. a) Berdkna grinsvirdet lim 2x ++/4x” +3x -2 . (2p)

Xy o0

b) Berikna grénsvérdet lim tan ¥

=0 x? cot3x

(2p)

1
2. Ber#kna integralen _[ i(}E—:_—g)dx
X

3. Vektorerna a och b #rsadanaatt a-a=8 , b-b=9 och vinkeln

mellan @ och b &r §4£ . Vilken #r den vinkelrita projektionen av vektorn

4a + 5b pa vektorn a ?




G - Uppgifter

4. Berdkna integralen I —xidx

V4 - x*

5. Los differentialekvationen y"+y'=2sinx da y(0)=0 och »'(0)=-3.

. 1 = '
6. Visaatt arctan—~—+x20 for x>0 .
x

VG-uppgifter
7. Funktionen
[(x*-1 =1<x<0
2x 0<x<1

Fe=1 1 x=1
-2x+4 1<x<2
. 0 2<x<3

a) (i) Bxisterar £(—1)? (i) Existerar lim 7 (x)?
x—>-1*
(i) Ar lim f(x)= f(-1)? (iv)Ar f kontinuerligd x=-17?
x->-1*

b) (i) Existerar f(1)? | (ii) Existerar lirrll f(x)? (i) Ar lxigll f(x)=1£Q)?,
(iv) Ar f kontinuerlig dd x=17?

¢) (i) Ar f definieraddd x=2 ? (ii) Ar f kontinuerligdd x=2 ?

d) For vilka x-vdrden ar f kontinuerlig?

8- Bestim avstidndet mellan de tva planen med ekvationerna
6x—3y+6z+2=0 och 2x—y+2z+4=0 .




9. Bestim konstanterna a,b,c¢ och d 1 funktionen
f(x)=ax’ + bx> + cx + d sa att motsvarande kurva gar genom origo och har

lokal maximipunkten (-1,1) och s att tangenten till kurvan i origo gar genom
maximipunkten (-1,1). Rita dérefter kurvan.

10. Taylorutveckla omkring x = 2 till och med andragradstermen den funktion
y(x) som definieras av ekvationen y° + y =x och som uppfyller ¥(2)=1.
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